



书写伟大复兴的时代画卷

——以习近平同志为核心的党中央领航中国纪实

新华社记者 秦杰 霍小光
张晓松 赵超

当历史翻开崭新一页，注定写下浓墨重彩的一笔——

“中国特色社会主义是改革开放以来党的全部理论和实践的主题。”

党的十八大以来，在新中国成立特别是改革开放以来我国发展取得的重大成就基础上，党和国家事业发生历史性变革，我国发展站到了新的历史起点上，中国特色社会主义进入了新的发展阶段。

回首5年，时代的天空风起云涌。

面对世情国情党情深刻变化，以习近平同志为核心的党中央不畏浮云遮望眼，领航中国号巨轮向着光明彼岸破浪前行，将中国特色社会主义理论和实践不断推向新境界。

这是继往开来的历史使命——

“人民在期待着我们，历史在期待着我们，世界在期待着我们。历史的发展，总有一些关键的时间节点。决胜全面建成小康社会的历史大幕已经拉开，向全面建成小康社会冲刺的艰巨任务落在我们这一代人肩上。”——习近平

2017年10月14日下午，人民大会堂，雄壮的国歌又一次奏响。

党的十八届七中全会落下帷幕。5年励精图治，以习近平同志为核心的党中央，带领中国站上新起点，为人类发展作出新贡献。

人们清晰记得，5年前，刚刚就任中共中央总书记的习近平，向世界郑重宣示：

“我们的责任，就是团结带领全党全国各族人民，接过历史的接力棒，继续为实现中华民族伟大复兴而努力奋斗，使中华民族更加坚强有力地自立于世界民族之林，为人类作出新的更大的贡献。”

这是对民族的责任、对人民的责任、对党的责任。

4年后的党的十八届六中全会，确立习近平同志为党中央的核心、全党的核心，正式提出以习近平同志为核心的党中央。

爬坡过坎，滚石上山。领航今日之中国，尤为需要坚强有力的领导核心。

沧海横流显砥柱，万山磅礴看主峰。

5000多年文明的底色上，铺展着耀眼夺目的红色百年。

争取民族独立和人民解放、实现国家富强和人民幸福，回望世纪之路，中国共产党始终把人民、国家、民族的前途命运扛在肩上，带领人民持续奋斗、艰辛探索。

今天，我们距离实现民族复兴宏伟目标从未如此之近；

今天，站起来、富起来的中国人民，强起来的愿望从未如此强烈。

党所肩负的历史任务有了新的指向——实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦。

全面建成小康社会进入决胜阶段，13亿多人口的东方大国，冲刺跨越“中等收入陷阱”，史无前例，实现第一个百年奋斗目标指日可待，奔向第二个百年奋斗目标更需坚毅。

55年前，毛泽东同志高瞻远瞩地指出：“从现在起，五十年内外到一百年内，是世界上社会制度彻底变化的伟大时代，是一个翻天覆地的时代，是过去任何一个历史时代都不能比拟的。处在这样一个时代，我们必须准备进行同过去时代的斗争形式有着许多不同特点的伟大的斗争。”

党的十八大报告鲜明提出：“发展中国特色社会主义是一项长期的艰巨的历史任务，必须准备进行具有许多新的历史特点的伟大斗争。”

观国情。作为世界第二大经济体、第一大贸易国、第一大外汇储备国，中国的应对之策，不仅关系自身发展，也影响着世界格局。与此同时，“三期叠加”的矛盾与风险集聚，改革发展稳定任务艰巨前所未有……

察世情。处于百年未有之大变局，金融危机阴霾犹在，全球格局剧烈动荡，国际力量对比深度调整，大国博弈暗潮涌动，保护主义抬头、不确定性增加……

看党情。新形势下，我们党面临着许多严峻挑战，党内存在着许多亟待解决的问题。尤其是

一些党员干部中发生的贪污腐败、脱离群众、形式主义、官僚主义等问题，必须下大气力解决……

发展起来以后的问题不比不发展时少。

伟大事业源于伟大梦想，伟大梦想催生伟大力量。

(下转第2版)

■标题新闻

□中共国务院党组召开会议 深入学习贯彻党的十八届七中全会精神 李克强主持会议并讲话

□中共全国人大常委会党组召开会议 学习贯彻党的十八届七中全会精神 张德江主持会议并讲话

□中共全国政协党组认真学习贯彻党的十八届七中全会精神 俞正声强调要牢固树立“四个意识” 坚决服从党中央集中统一领导

(据新华社)

中国成就，世界瞩目

高铁、网购、移动支付和共享单车被誉为中国的“新四大发明”，彰显出中国式创新的强劲活力。拼版照片是：(左上)在希腊塞萨洛尼基，一个女孩在参观中国高铁列车模型；(右上)在智利首都圣地亚哥的一处智利邮政营业网点，一名女士在触摸屏上浏览阿里巴巴旗下的跨境电商平台全球速卖通；(左下)在加拿大多伦多约克戴尔购物中心，工作人员展示一名顾客所购商品的微信支付收款二维码金额(加拿大元)；(右下)在英国曼彻斯特，九名警察在摩拜单车投放仪式上合影。

新华社发

新时期产业工人代表将亮相党的十九大

生产和工作第一线党员代表占代表总数33.7%，工人党员代表198名

本报北京10月16日电 (记者彭文卓 郭莉)党的十九大召开在即，一批新时期产业工人的杰出代表将出席大会。记者从今天召开的全国总工会2017年第四季度新闻发布会上获悉，出席党的十九大代表中，生产和工作第一线党员代表比例明显提高，生产和工作第一线党员共有771名，占33.7%，比十八大增加79名、提高了3.2个百分点。其中，工人党员代表198名(农民工党员27名)，占8.7%；专业技术人员党员代表283名，占

12.4%。

全总新闻发言人、宣教部部长王晓峰表示，党的十九大代表中有许多具有劳模身份的先进职工，这充分体现了以习近平同志为核心的党中央对工人阶级和广大劳动群众的重视和关怀，体现了党中央全心全意依靠工人阶级的方针，有利于大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，牢固树立劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽的崇高理念。

据介绍，劳模代表全部来自基层和生产一线；有的获得过全国劳动模范和先进工作者、全国五一劳动奖章等荣誉，有的曾当选为全国最美职工，具有先进性和代表性。如火箭数控铣工韩利萍、特高压电线上的带电作业工人王进、高铁焊工李万君等技艺超群的大国工匠；20余年坚守森林防火瞭望塔的护林员朱彩萍、驻守戈壁滩的石油工人肉孜麦麦提、80后汽车维修能手吕义聪等爱岗敬业、忠于职守的平凡劳动者。

书写新答卷 踏上新征程

——写在党的十九大即将召开之际(上)

喜迎十九大·特稿

本报记者 沈刚

党的十九大，很快就要开幕了。

亿万中国人的心，随着倒计时而跳跃，而激动。

中国人都很清楚，这是一次肩负重大使命的历史性盛会，承担着谋划决胜全面建成小康社会、深入推进社会主义现代化建设的重大任务，事关党和国家事业继往开来，事关中国特色社会主义前途命运，事关最广大人民根本利益。

但聚焦十九大的，远不只是中国人。“中国，强国崛起”——10月15日，法国《世界报》罕见地用6个中文大字作为头版头条的标题，并用8块专版来介绍正迎来十九大的中国。

这并不奇怪。毕竟，在世界经济复苏整体乏力、收入差距拉大、逆全球化思潮蔓延的背景下，中国已成为“力量和稳定的灯塔”。

回望党的十八大以来的历程，我们看到，党和国家事业发生了历史性变革，取得了历史性成就。5年来的成就是全方位的、开创性的，5年来的变革是深层次的、根本性的。经济建设取得重大成就，全面深化改革取得重大突破，民主法治建设迈出重大步伐，思想文化建设取得重大进展，人民生活不断改善，生态文明建设成效显著，全面从严治党成效卓著……

在这极不平凡的5年中，以习近平同志为核心的党中央迎难而上、开拓进取，革故鼎新、励精图治，提出一系列新理念新思想新战

略，出台一系列重大方针政策，推出一系列重大举措，推进一系列重大工作，解决了许多长期想解决而没有解决的难题，办成了许多过去想办而没有办成的大事。

如今，中国比历史上任何时期都更接近实现中华民族伟大复兴的中国梦这一目标，比历史上任何时期都更有信心、有能力实现这个目标。站在历史和未来的交汇处，有着强烈使命感的中国共产党，引领着拥有伟大复兴梦想的中华民族，即将开启新的伟大征程。

中国成为世界经济增长的动力之源

【镜头】2017年6月26日11时05分，两列具有完全自主知识产权的中国标准动车组列车，分别从北京南站和上海虹桥站驶出，双向首发。它们拥有共同的名字——“复兴号”。

在“复兴号”风驰电掣的身影后，是世界上规模最大、运营速度最快、具有完全自主知识产权的高速铁路网络。高铁长龙正以前所未有的“加速度”改变着人们的生活，为经济发展提供新动力。

【数据】2017年9月，中国制造业采购经理指数为52.4%，达到了2012年5月以来的最高点。2016年，中国国内生产总值约合11.2万亿美元，占世界经济总量的15%左右，比2012年提高超过3个百分点，稳居世界第二位。2013年至2016年，我国GDP年均增长7.2%，高于同期世界2.5%和发展中经济体4%的平均增长水平。

【声音】“今年中国经济实现6.5%左右的

预期发展目标没有任何问题，中国经济稳中向好的趋势没有改变，全年可能还会有更好一点的结果。”2017年10月10日，国家统计局局长宁吉喆在国新办新闻发布会上说。

“中国奇迹没有结束，而是进入了第二阶段。”《美国福布斯》日前刊文称，通过致力于现代化增长的四大支柱——消费、科技、高端制造业和服务业，中国将推动经济增长奇迹转型和继续发展。

【观察】世界关心中国，尤其关心中国经济。进入10月以来，世界银行和国际货币基金组织先后调升对中国经济增长的预期。两大机构的负责人都在不同场合对中国成就、中国经济表示赞许。

实际上，今年以来，多家国际机构已数次提升对中国经济增长的预期。国际舆论对中国经济的赞许，与前两年的质疑形成了鲜明对比。

数据，为这些赞许提供了坚实的支撑：中国今年经济增速7.2%，通胀率2%，调查失业率5%左右，在世界范围内一枝独秀；对世界经济增长的平均贡献率达到30%以上，超过美国、欧元区和日本贡献率的总和，居世界第一位……

中国，俨然成为世界经济增长的动力之源、稳定的锚。

当然，成就来之不易。因为，改革开放近40年后，中国也面临着“成长的烦恼”。从内部要素看，经济增速从两位数高速增长逐步回落，传统产业面临冲击，劳动力、能源、土地、市场等资源禀赋发生重大变化。从外部环境看，世界经济复苏乏力，经济格局持续调整，中围传统的低成本、低价格竞争优势逐渐削弱。

(下转第3版)



“‘健康中国’建设，看得见摸得着”

十九大时光·一线见闻

本报记者 邓崎凡

10月15日是个周日，早上7点半，首都医科大学附属朝阳医院血管外科副主任医师宋盛晗就来到了医院。前一天，他刚为一位社区转诊的病人做完微创介入手术溶栓治疗。除了查看这位病人，宋医生今天还有许多其他的工作。公休日工作是这位有着18年党龄的医生的常态。

虽然太阳还没露出脸，但是朝阳医院已是人来人往。医院门诊大楼前挂着“坚定信心，奋发进取，以优异成绩迎接党的十九大胜利召开”的横幅，提示着距离十九大召开还有3天。

跟随着宋医生的脚步，《工人日报》记者在血管外科的病床上见到了昨天刚做完手术的病人高女士。

“11号查出血栓，当天就转诊到了朝阳医院。转诊是社区医院联系的，无论是社区

医院，出院手续也是社区医院医生帮忙办理，把医保卡送过来的。”高女士说。

“医院通知了我们科室的张望德主任，然后安排我接诊、做手术。从同意转诊到进院，也就两个小时左右。”宋盛晗说，“我们血管外科7名医生，去年做了1200多台手术。分级诊疗的推行，对病人和医院来说，都是一件好事。一般的病人在基层医院就可以治疗，重病人转往大医院，既合理分配了医疗资源，也提高了病人的就诊质量。”

据了解，自医疗联盟建立以来，截至目前，朝阳医院医疗联盟下转住院患者1万多人，上转住院患者1000多人，为社区患者做大型化验千余项，CT、核磁检查200多次。每年有29位副高职称以上医师每周到联盟成员单位出诊一次，每年出诊3000余次，诊疗患者8.5万余人。

据了解，自医疗联盟建立以来，截至目前，朝阳医院医疗联盟下转住院患者1万多人，上转住院患者1000多人，为社区患者做大型化验千余项，CT、核磁检查200多次。每年有29位副高职称以上医师每周到联盟成员单位出诊一次，每年出诊3000余次，诊疗患者8.5万余人。

“转诊很顺利，社区医院联系了朝阳医院的医生会诊，确定转诊后，他们将我送到朝阳

医院，出院手续也是社区医院医生帮忙办理，把医保卡送过来的。”高女士说。

据了解，2015年10月，党的十八届五中全会明确提出推进健康中国建设任务。2016年10月，由中共中央政治局审议通过的《“健康中国2030”规划纲要》发布。统计显示，仅2016年一年，党中央、国务院共部署10项重点医改任务，印发实施健康中国相关重要政策文件20余项。推进分级诊疗作为城市公立医院综合改革的一剂改革良方，医联体的构建，则变“百姓追着服务跑”为“服务围着百姓转”。目前，全国94.7%的地级以上城市有了自己的医联体，19个省份基层医疗卫生机构诊疗量占总诊疗量的比例呈上升趋势。“小病在基层，大病到医院、康复回基层”的合理就医秩序逐渐形成。

“‘健康中国’对我们来说，是每天看得见摸得着的工作。作为一名医生，病人康复是我最有成就感的时刻；作为一名党员，立足岗位，为人民服务，是我的本职，也是责任。党的十九大就要召开了，我和同事们将继续尽职尽责，守护老百姓的健康，为‘健康中国’建设贡献力量。”工作间隙，宋盛晗向记者道出了一名普通党员的心声。

岗位比创新 班班出成果

甘肃：“创”字引领产业工人队伍建设

本报讯 (特约通讯员张学会 记者康劲)

传统的钻井技术，需要使用泥浆池对钻井液进行净化处理，单口井的用水量接近1500立方米，防渗布还极易发生破损，引发环境污染。川庆钻探长庆钻井公司近年来主攻钻井液环保技术，研发出沉砂罐、大排量离心机等20多套钻井设备，创编了环保作业工艺体系，开启了钻井“零污染”的新纪元，每年增效过亿元。

这项涉及多套钻井设备和改革传统生产方式的新工艺，是由一线的生产工人在现场摸爬滚打得出的创新成果。近日，在金昌市举办的甘肃省首届职工优秀技术创新成果展上，从2400余项职工创新成果和操作法中精选出500多项集中亮相，引发各界关注，其中有640余项创新成果获得国家专利，有157项曾获县级以上行业的科技进步奖；年创经济效益在500万元以上的项目有150项，千万元以上的有56项，过亿元的有4项。

甘肃省总工会党组书记、常务副主席刘为民表示，甘肃工会紧紧围绕全省经济社会跨越式发展的总体要求和工会的中心工作，

深入实施技能提升和职工创新行动，积极开发展技术攻关、技术革新、技术发明、合理化建议等群众性技术创新活动，引导职工提升创新思维，在积极投身经济技术创新行动中，建设好产业工人队伍。

据介绍，甘肃工会坚持“创”字引领，通过实施班组创新、劳模创新、职工创新行动，配套制定各项激励政策措施，从技术晋级、物质奖励、职务提升上向在一线潜心搞研究、潜心搞创新，成果对企业有重大贡献的职工倾斜，鼓励职工岗位创新，班组出成果，一大批“工人创客”活跃在生产一线，29名“工人创客”荣获甘肃省五一劳动奖章，5个“创客班组”荣获甘肃省五一劳动奖状，涌现出李宏劳模创新工作室等10个全省示范性劳模创新工作室和金川集团公司贵金属冶炼厂加压合金班等10个十佳创新明星班组等一批先进典型。本报从今日起集中推出兰州铁路局、长庆油田、金川集团公司、兰州石化、酒钢集团和国网甘肃电力公司等企业在推进新时期产业工人建设和职工创新成果方面的专题报道。